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EPERJESI LAPOK
Sároape s városainak társaíaliní s gazflasáai érdekeit kéDviselő Milán.
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Szerkisztöi iroda: főutca. 203. szám.
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

3£:ia,d.ó-Iiivatal:
Eltér ¡esi Bauk-Eoylct könyvnyonirtájáliau Eperjesen.

Ide intézendő minden előfizetős. hirdetmény és a kiadás 
körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.

Hirdetéseket elfogad: Ilaasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben. (í. L. Bauhe m. Frankfurtban.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz k
Egy évre . ..............................................4 frt.
Felévre ..........................................2 „
Negyedévre ......................................... 1 ..

Ullíl »ÍCTÍCSI juj.
ltáromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
.\i/i/tf< r »uhuién sor JO kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Előfizetési felhívás

„EPERJESI LAPOK”
emui

társadalmi s gazdászati hetilap 111. negyedére.

Előfizetési feltételek.
Egész évre .... 4 írt
Félévre .... 2 „
Negyedévre .... I „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intózrmlők.

Vidéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utal ványnya I eszközölhetek.

Eperjes, junius lá-8n.
Az országgyűlési képviselők választására 

jogosultak összeírásával megbízott küldöttsé­
gek munkálataikat befejezvén, az. általuk ké­
szített névjegyzékek a megyei központi vá­
lasztmány által vizsgálat alá vétettek és ki- 
igazittattak.

A választók ezen ideiglenes névjegyzékei 
f. é. julius hó 5 tol kezdve július hó 25-ig 
szokásos módon a városházán, a községek 
házánál s illetőleg a körjegyzők lakásán lesz­
nek közszemlére kitéve s az érdekeltek által 
megtekinthetők.

A központi választmány - miként min­
den esztendőben, úgy most is hirdetményileg 
értesíti a közönséget, hogy ezen névjegyzékek 
ellen a fennálló törvény értelmében felszó­
lalni s ezen felszólalás ellen észrevéteket tenni 
lehet s hogy a névjegyzék ellen intézett ilye­
tén felszólalás s illetőleg az utóbbira vonat­
kozó észrevétel f. é. julius hó 25-ik napjáig 
bezárólag azon város vagy nagy község elöl­
járóságánál, melynek névjegyzéke ellen a fel­
szólalás történt, kis községekben pedig az 
illető közjegyzőnél nyújtandó be.

Midőn ezt a választók névjegyzékébe 
való felvételre törvény szerint igényt tartó 
polgártársaink tájékozására e helyen felem­
lítjük, egyúttal felhasználjuk az alkalmat, 
hogy egynémely ezzel összefüggő körülmény­
ről elmondjunk egy-két szót.

A névjegyzékek egybeállításával évente 
bízatnak meg küldöttségek, melyek munkála- j 
taikat elkészítik s a központi választmánynak 
beterjesztik. Ezen utóbbi szintúgy minden 
esztendőben megvizsgálja s az egyes közsé­
gekben közszemlére kitéteti azokat. S ez 
rendjén van így, mert úgy kívánja a törvény. , 
A mi azonban nincs rendjén, ez azon indo- 
lentia, melyet a közönség a közszemlére ki­
tett ezen névjegyzékekkel szemben tanúsít.

Az érdeklődés úgy ezek, mint egy áltál­
jában a választó-joggal és annak gyakorlásá­
val összefüggő minden egyéb kérdés irányá­
ban évről évre szí mbetünőleg csökken. Alig 
akad, a ki törődik azzal, váljon benne van-e 
a választók névjegyzékében s véletlenségból 
ki nem maradt-e abból.

S ha még ennek utána néz is, — arra 
már csak nagy ritkán adja fejét, hogy vá­
lasztó-jogát érvényesítse is. A mikor pedig 
teszi, akkor gyakran meggondolja, váljon sza­

vazatát a maga, vagy pedig — a mi nem 
ritka eset egy harmadik személy meggyő­
ződése érdekében használja fel.

A választások iránti érdeklődés ezen 
csökkenése kivált a legutolsó év alatt lett 
szembetűnővé. Az országgyűlési képviselő­
választások megyénk legtöbb kerületében egész 
csendben és zajtalanul folytak le Ezt nem 
azért említjük fel. mintha ez ellen kifogásunk 
lehetne, mert bizony ideje volt már, hogy 
azon, nehány év előtt lefolyt választázi küz­
delmek, melyek mindannyiszor nagy hullámo­
kat kavartak fel társadalmi életünkben s 
számos utóbajt eredményeztek, mérsékeltebb 
alakot öltve, rendes mederbe jussanak, de 
sajnos az, hogy az előbbi lelkesedés is s az 
érdeklődés is megszűnt s hogy épen ezen 
utóbbi körülmény Ion okává a választások 
zajtalan, csendes lefolyásának

De nem csak az országgyűlési választá­
sokkal szemben mutatkozott ezen indolentia, 
hanem a szükebb körűek is ép ily közöny­
nyel találkoztak.

Midőn pl. városunkban megyei bizottsági 
tagokat kellett választani, az illető alválasztó- 
kerület 100 választója közül mindössze egy- 
kettő érvényesítette szavazatát s ezek is csak 
jobbára mások unszolásai folytán. S az ér­
deklődés hiánya kivált azon körülmény által 
jutott kifejezésre, hogy a szavazatuk érvé­
nyesítése végett megjelent választók legna­
gyobb része is teljesen tájékozatlan volt a 
megválasztanánk személye iránt, annyira, hogy 
egyik-másik a szavazatszedő bizottságtol kér­
dezte, kire történik voltaképen a szavazás.

Nem nehéz belátni, hogy ez nem egész­
séges állapot, mert kétségtelen jele annak, 
hogy a közönség nagy zöme a közügyikkel 
vagy épen semmit, vagy csak nagyon kéve- j 
set törődik.

Laissez fairé, laissez passer; megereszt­
jük a gyeplőt, hadd menjen a ló, a merre | 
kedve tartja. S aztán mégis panaszkodunk, 
ha oly dolgok történnek, a melyek nekünk 
nem te tszenek, de a melyek alakulására mi, 
ha nem is döntőleg és közvetlenül, hanem 
közvetve mindenesetre közrehathattunk volna.

így állnak a dolgok. Az indolensek azt 
tartják, mindegy akár élünk jogainkkal, akár 
nem, az állapotokat mégsem mi teremtjük 
meg. Ez egészen hamis felfogás, mert köz­
vetve — mint jeleztük — mindenesetre ne­
künk is van befolyásunk.

Ne nézzük tehát ily hagyományos kö­
zönynyel a dolgok folyamát, hanem tegyük 
meg a magunk részéről is azt, a mit meg­
tennünk nem csak lehet, de kötelességünk is.

S hogy annak idejében érvényesíthessük 
választó-jogunkat, szükség őrködnünk a fölött, 
hogy attól — szintén saját hibánk következ­
tében — cl ne essünk.

A kassa-oderbergi vasút fusiója 
az eperjes-tarnowi vasút magyar­

országi részével.
A kassa-oderbergi és eperjes-tarnowi vasutak 

egyesítése tárgyában hozott törvény alapján az 
eperjes-tarnowi vasút f. é. julius 1-én fog a kassa- 
oderbergi vasút tulajdonába és kezelésébe át­
menni.

Ezer fusio első sorban természetesen a rész­
vényeseket illeti, de érdekli mindenesetre a közön­
séget is. mennyiben a küszöbön álló egyesítés va­
lószínűleg oly kérdések célszerűbb megoldását is 
fogja eredményezni, melyek eddigelé nem voltak 
akként rendezhetők, a mint azt a közforgalom ér­
deke megkívánta volna.

Az egyesítésnek egyik remélhető üdvös kö­
vetkezményeként első sorban felemiithetjük a jelen­
legi magas árszabályok várható mérséklését, mely 
ezen vidéken előreláthatólag a forgalomnak élén­
külését eredményezné.

A fusio indokait s az abból várható előnyö­
ket a képviselőházi közlekedési bizottság beha­
tóan kifejtette.

E tárgybani jelentéséből közöljük a követ­
kező. a mi közönségünket is érdeklő részletet.

„Az eperjes-tarnowi vasúttal való fusiót ille­
tőleg a bizottság a kormány által vele közölt ira­
tokból. és a szóval adott felvilágosításokból teljes 
meggyőződésre jött arra nézve, hogy az eperjes- 
tarnowi vasút magyarországi része mindössze 7’/2 
mértföld hosszú lévén, célszerűen nem igazgatható 
mint külön vasút; alig fedezné a kezelési és üz­
leti kiadásokat, jövedelmezővé nem válhatnék, mert 
rövidsége miatt kénytelen magas helyi tarifákat 
alkalmazni; sőt esetleg veszélyessé válhat a kassa- 
oderbergi vasútra nézve, mert a leluchow-tarnowi 
és Károly-Lajos gácsországi pályákkal immár egy 
társasággá alakulván, akar velük tarifszerződésre 
lépvén, alkalmas tarifák mellett elterelhetné a 
forgalmat Magyarországról az Oderbergen túl eső. 
tehát nemcsak Oderbergen, hol jelenleg is van 
verseny, hanem még inkább Misloviczon át fekvő 
relatiokra nézve Galíciába. Igaz, hogy a kassa- 
rutka-oderbergi ut rövidebb a kassa-tarnow-oder- 
berginél, de a mint azon tény is mutatja, hogy 
aránylag nagyobb távolságú különbözetekre nézve 
is kartell lépett életbe, a távolságok nem mindig 
döntök a tarifa-küzdelemben, a minthogy a kassa- 
oderbergi vasút már most is kényszerülve volt 
kartellre lépni visszamenőleg egész a kassai for­
galomra nézve, sőt még további igények is for- 
máltatnak ellene via Leluchow a galicziai vasutak 
javára. Hogy a miskolci irány még kedvezőbb a 
gácsországi vasutakra: az szembeszökő.

Miután tehát e vasút üzlete — már az en­
gedély-okmány kikötésénél fogva is — vagy a kassa- 
oderbergi. vagy a tarnow-leluchowi vonallal volt 
egyesítendő, az utóbbival való egyesítés pedig nem­
csak uj közös vasutat teremtene, de ezenfelül esetleg 
veszélyes volna is; a pálya egymaga pedig a fen­
tebbiek folytán, elszigetelt voltánál fogva sem egyedül 
önállóan, sem a magyar állam által czélszerüen nem 
kezelhető: a legjobb expediensnek a kassa-oderbergi 
vasúttal való egyesülés mutatkozott, és pedig any­
ucival inkább, mert ez egyesülés érdekében az 
eperjes tarnowi vasút részvényesei ’/2% osztalékról 
lemondanak és mert elvégre is a gácsországi for­
galomra nézve nem ezen vasút képezi a főirányt, 
hanem az első magvar-gácsországi vasút.

A tusio érdekében az állam csak azon áldo­
zatot hozta, hogy az eperjes-leluchowi vonalon 1875. 
év végéig felmerült üzleti deficzitet, mely kerek 
számban 106,000 írtra rúg, elismeri és a kassa- 
oderbergi biztosítási előlegek után fizetett kaiAatuál 
magasabb kamatlábbal kifizeti. Miután az üzleti 
deficzitek kérdése kétségkívül zsibbasztólag hat a 
vasúti és állami hitelre is: ily módon való mellő­
zése annak valóban óhajtandó volt.

Ezzel szemben a részvényesek ¡lemondanak 
az uj társulat javára kamatigényök ’/¡^/o-járói, éven­
ként tehát 14,348 fit. 80 krról; s mivel az uj rész­
vények 4°/0-ra szólanak, az eperjes-leluchowi rész­
vényesek névleges tőkéje szaporodik 358,616 frt. 
20 krral, mely többletnek 80 év múlva kezdődő 
törlesztését az állam biztosítja, de nem ingyen, 
hanem 7800 frt. tartalékalapnak azonnali letétele 
mellett.

Miután tehát ezek szerint a tervezétt fusio 
hasznos az államkincstárra nézve, a mennyiben egy 
önálló igazgatás esetén drága administratiót szüritet 
meg, mely folytonos üzleti deficzittel fenyegetett; 
a közforgalomra nézve, mert egy elszigetelve álló 
7*/« mértföld hosszú vasút beolvasztatik nagyobb



hálózatba, mely mindenesetre képesítve lesz egyön­
tetű — s valószínűleg nem lesz kénytelen oly ma- i 
gas — árszabályokat léptetni életbe; továbbá az 
egyesülés folytán a főváros és országhatár között 
eső pályák száma egygyel csökken: hasznos az 
eperjes-íeluchowi részvényeseknek, mert egy foly­
tonos üzleti deficzittel küzdő vasút czimletei he­
lyett az uj magyar vasutak legjobbikának kapják 
czimleteit cserébe; hasznos végül a kassa-oderbergi 
vaspályának is, mert egy fenyegető versenytől és 
pedig nem egyoldalulag. hanem minden érdekelt fél 
által hozott áldozatok arán végleg megszabadul: a 
bizottság a törvényjavaslatnak erre vonatkozó részét 
is ajánlja elfogadásra a t. képviselőháznak/

Tan ügy.
Meghívás a „Szepesi tanító-egyesület" f. é. 

julius hó 7—9-ig Szepes-Váralján tartandó XMII. 
közgyűlésére.

egy alkalommal egy korának megfelelő szerepben 
szintén fellépett, nyújtotta át, Kvss Géza által ez 
alkalomra irt következő vers kíséretében, melyet 
megfelelő hangsúlyozással kedvesen adott elő:

Kicsiny vagyok. de lelkesülni
Tudok ám szépért s nemesért
S ezért rám bízták collegáim, 
Hogy fonjak ma virágfüzért.

Virágfüzért igaz szavakból, 
Ragaszkodásunknak jelét — 
S koszoruzzam meg vele szini 
Választmányunknak elnökét.

Ez elnököt, ki ősz hajával 
Hő ifjú szivet párosít
S minket — ha játszunk — művészetünk 
Magaslatára felsegít;

Ez elnököt ki futkos, fárad
Ha előadást tervezünk;
Ez elnököt kit mi, művészek 
Ma hálatelten éltetünk;

Jul. >én
8-án

este 7 
reggel

Programm: 
órakor: előértekezlet.
7—8 Próbalecke a földrajzból 

(Spanyolország).
Próbalecke a természet­
tanból (Heronlabda és fecs­
kendő).

Nyilvános tanácskozás. 
Közebéd.

Az énekosztály gyűlése.
A káptalan régiségei és 
műkincsei megtekintése.

A szepes-váraljai önkéntes 
tűzoltó-egylet gyakorlata. 

A torna-osztály gyűlése. 
A tanszer-kiállítás megte­
kintése.
A nyilvános tanácskozás 
folytatása és vége. 

Közebéd.
2. kirándulás Hotkócz és 
Szepesvárra.

egyesület tagjai és az iskolabarátok e 
közgyűlésre ezennel tisztelettel meghivatnak.

Igazolványok, melyekkel jul. 6—12-igaKassa- 
Oderbergi vasút Kassa Hochwald és Abos-Eperjes 
vonalain mérsékelt viteldij van egybekapcsolva, 
valamint szabad lakások iránt az illetők f. hó 28-ig 
alulirt elnökséghez szíveskedjenek fordulni.

Kelt Iglón, 1879 jun. 10-én.
Lüvy JA, Putsch T.,

jegyző. elnök.

« n n 8—9

Ez elnököt, ki tanusitá.
Hogy minket egyaránt szeret, 
Adjunk bár grófot a színpadon, 
Akár csak inasszerepet. —
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Különfélék.
A helyi kath elemi tauoda vizsgái következő 

sorrendben fognak megtartatni:
1. Hittanból: jun. 20-án reggel III., II. tót­

magyar leány-osztályban; 21-én reggel; fi IV. III. 
A) és fi II. osztály. — Délután fi IV., III. B) 
osztályban; 23-án reggel: IV., III. magyar-német 
és V. VI. magyar-német leány-osztályokpan.

2. A többi tantárgyakból: jun. 24-én négy 
kálváriái osztály, összes; — d. u. felkülvárosi osz­
tály összes; 25-én regg. I., II. magyar-német leány 
összes; — d. I. tót leány össes; 26-án regg. fi I. 
oszt, összes; fi II. oszt. — és ugyancsak az nap 
reggel 9 órakor mü-ének vizsga a magar-német 
leány-osztályokban; — 27-én reggel V., VI. ma­
gyar-német leány, — III., IV. fi B) — és II., III. 
tót leány osztály; — 28-án reggel III. IV. fi A) 
— és III., IV. magyar-német leány osztály. — 
29-én reggel 3/48-ra hálaadó isteni tisztelet és ér- 
tesitvény elosztás.

Az „Eperjesi Széchényi kor“ majálisa. Szer­
dán tartatott meg Czeméthén az eperjesi Széchényi­
kor szinészeti szakválasztmánya által rendezett 
tavaszi mulatság, melyre a kör összes tagjai meg 
voltak biva.

Komor, felhős reggelre ébredtek a majális 
rendezésével megbízott végrehajtó bizottság érde­
mes tagjai, midőn megvirradt a mulatság napja.

A fürkésző pillantások megannyi kérdőjel 
gyanánt mind az égre valának függesztve: lesz-e 
szép idő, lesz-e majális?

A nap ki-kisütő sugara azt látszék felelni, 
hogy lesz jó idő is, meg majális is. S csakugyan 
nemsokára a czigányzene körüljárta a várost har­
sány-, hegedű- és klarinétszóval hirdetve, hogy ütött 
az indulás órája.

Egy kisebb társaság zeneszóval gyalog indult 
el, mig a kirándulók zöme kocsikon ment ki. Az 
alatt a nehéz sötét fellegek mind összébb húzódtak 
s tíz óra tájban felhőszakadáshoz hasonló zápor 
omlott alá. Ez azonban legkevésbé sem zavarta 
meg a kirándulták derült hangulatát, sőt az esős 
időnek az volt előnye, hogy a társaság a teremre 
leven utalva, annak legnagyobb része eleiétől vé"ie 
együtt maradt. °

Az eleve megállapított programm szerint a kö- 
.z.°JLr<;ggelit kedé,Jes társalgás s válogatott társas 
játékok követték.

Ezután következett egy gyöngéd meglepetés 
melyben a kör szinészeti szakválasztmánya buzgó 
elnoket. Szabó Ede urat részesité s mely abból 
állott, hogy utóbbinak egy, a Székhenyi-kör által 
rendezett nyilvános szinelőadások alkalmával köz- 
fogtaVaUmTöeD\?D“XVaelÖli fé“íké,,eit “a8í°an 

Az albumot a kis Kubinyi Emma k. a., ki

Kérjük, fogadja szívesen hát 
A műkedvelők albumát, 
Mit mint a kör legifjabb tagja 
S műkedvelője nyújtok át.

Délután 2 órakor kezdődött a közebéd a 
nyülombokkal szépen kidiszitett teremben, melyben 
72 személy vett részt.

Ebéd alatt a legderültebb hangulat uralko­
dott s természetes, hogy sikerült felköszöntések­
ben sem volt hiány. Dr. Berzeviczy Albert a szép 
számmal megjelent hölgykoszorut köszöntötte fel, 
kijelentvén, hogy e majálist a szinészeti szakvá­
lasztmány azon lelkes hölgyek iránti elismerése 
jeléül rendezte, kik a kör előadásaiban s hangver­
senyeiben résztvenni szíveskedtek.

Dr. Glück Lipót a szini szakválasztmány és 
majális elnökét, Szabó Ede urat köszöntötte fel, 
mint oly férfiút, ki ősz haja daczára ifjú szívvel bír, 
s olyan tetterőt bír kifejteni, minőért a mai fiatal­
ság, mely blazirt és a vénség szerepét játszsza, 
méltán megirigyelhetné.

Kubinyi Aurél a kör buzgó főjegyzőjét, Ber­
zeviczy Albertét s Szabó Ede általános lelkesedés 
közt a kör elnökét, Berzeviczy Tivadar kir. taná­
csost és tanfelügyelőt éltette.

Délután a kedvezőtlen idő dacára folyton uj 
meg uj vendégek érkeztek s mondhatjuk, hogy a 
czeméthei táncterem nem egyhamar lát megint ily 
szép és elegáns társaságot, mint ez alkalommal.

Valóban gyönyör volt nézni a szebbnél szebb 
hölgyek koszorúját, meyet a fiatalság rajzott körül.

A ’ tánc rendkívüli animóval indult meg s 
folyt szakadatlanul estig. Szünóra alatt Doleschall 
Samu zenészeti szakválasztmányi elnök vezetése 
alatt a kör énekkara nehány dalt igen sikerültén 
adott elő.

Volt füzértánc is s a táncrend azon végpas- 
susa: „Csárdás viradtig“ sem volt írott malaszt, 
mert mire véget ért a tánc s a kocsik hazafelé 
robogtak, csakugyan világos reggel volt már.

Szóval a mulatság olyan kedélyesen s sike­
rültén folyt le, hogy a résztvevők bizonyára kelle­
mesen fognak rá visszaemlékezni.

A szinye-lipóczi fürdőben f. hó 29-én táncz- 
mulatságot rendez az ottani vendéglős. A múlt, 
években Lipóczon rendezett tavaszi és nyári mu­
latságok oly sikerültek voltak, hogy valószinüleg 
ezidén is nagyobb társaság fog ott összejönni.

Kozma Sándor kir. főügyész volt itt a múlt 
hét vége felé a börtönök megvizsgálása végett s 
pénteken az itteni kir. törvényszék egyik végtár­
gyalásán is jelen volt.

Kolossy Miklós, megyénk derék főjegyzője, 
ki nem rég egy kinos láboperácziónak volt kényte­
len alávetni magát, annyira helyre van már állítva, 
hogy nemsokára vissza fog jöhetni Budapestről, a 
hol eddigelé gyógykezelték s a műtétet is végre­
hajtották.

Eperjesi Széchenyi-kör. Az eperjesi Szé­
chenyikor évkönyve az 1878. csonka évről meg­
jelent s a kör tagjai közt már ki is osztatott.

A bankegylet könyvnyomdája által igen dí­
szesen kiállított ezen első évkönyv tartalmát a 
kör főjegyzőjének évi jelentése, a szakválasztmá­
nyok ügyrendjei, a tagok és a tisztviselők névsora 
képezik.

Kiváló elismeréssel az évi jelentésről kell 
szótanunk, mely nem csak a kör szervezetét, tag­
jai létszámát, vagyonában s egyéb viszonyaiban az 
év alatt előfordult változásokat s a kör 1878. évi 
működését tünteti fel, de egyúttal a kör megala­
kulásának történetére vonatkozó gondosan össze­
gyűjtött részletes adatokat tartalmazza, A mellett j 
az előadás folyékony, szép, mindenre kiterjeszkedő 
s érdekfeszitő.

A jelentésből kiemeljük a következő főbb 
adatokat:

A kör alakuló közgyűlése 1877. évi aprilhó 
28-án lön megtartva. A kör elnökéül Kolosy Mik­
lós megyei főjegyző, majd ennek lemondása után 
Berzeviczy Tivadar kir. tanácsos és tanfelügyelő, 
védnökéül pedig Szentandrássy Lajos választa­
tott meg.

A tagok jelenlegi létszáma: 3 alapitó, 225 í 
rendes és 133 családtag, vagyis összesen 362 tag. |

fe-

i A vagyoni állapotot illetőleg kiemeljük, hogy
: a kör pénzbeli vagyona U42.ft 68 kit tesz.

A körnek saját, célszerűen berendezett helyi­
ségei vaunak, bir egy kitűnő, uj zongorával, tart 
hazai s külföldi lapokat, tudományos, kritikai s 
szépészeti folyóiratokat.

A körnek, önkénytes adakozások folytán ala­
kult könyvtára már ezen első év végén 652 kötetet 
tartalmazott.

A kör igazgató választmánya, melynek hatás­
köréhez az administrativ teendők tartoznak, továbbá 
a négy szakválasztmány, u. m. a magyar irodalmi, 
a zene- és képzőművészeti, a szinészeti s az ide­
gen nyelvek és irodalmak szakválasztmánya már 
ez első évben is nagy tevékenységet fejtettek ki.

A kör közvetitette vendégművészek föllépé­
sét, rendezett nyilvános szini-előadásgkat s hang­
versenyeket, továbbá a téli hónapokban csaknem 
hetenkint kétszer házi előadásokat s felolvasáso­
kat. Azonkívül más irányokban is fejtett ki a kör 
tevékenységet s jótékony célokat is mozdított elő. 
így a bártfai tüzkárosultak javára rendezett szini 
előadás tiszta jövedelme 257 írt 53 ki t tett, míg 
a Veres László magyar szintársulata javára rende­
zett szini előadás tisztán 184 írt 35 krt eredmé­
nyezett.

Miként ezen röviden előadott adatokból is 
kiviláglik, a Széchenyi-kör nemcsak felülmúlta a 
várakozásokat, de már eddig is oly tényezővé fej­
lett, mely társadalmi életünket fölélénkitette s azt, 
valamint kivált a nemzeti irányú haladást tagad- 
hatlanul hatalmas lendületnek indította.

Nyilvános köszönet. Fogadják azon hölgyek 
és urak, a kik szívesek voltak egyetlen leányunk, 
illetőleg nővérünk Bergmann Etelka f. hó 16-án 

I tartott végtiszteleténél tevőlegesen részt venni; 
úgy szintén a drága boldogult iránti jóindulatukat 
az általuk adományozott szép koszorú által oly 
méltóan és meghatóan bebizonyitanii, legmélyebb 
és legforróbb köszönetét a gyászoló szülék és 
testvéreknek.

Irodalom. Mehner Vilmos budapesti könyv­
kiadónál megjelenő „Képes családi lapok" 17-ik 
füzete következő változatos és érdekes tartalom­
mal jelent meg: Hullámok közt. Elbeszélés. Vér­
tesi Arnoldtól (Vége). Velence lovagja. Regény. 
Irta. Schlägel Miksa. Fordította: K. Beniczky 
Irma. (Eolyt.) A vörös zsinór. Elbeszélés Tenger 
M,-től. Hogyan győznek a nők. Beszélyke. Kapri 
B. M.-tól. A levágott ujjak. (Mexikói rablókaland). 
1. Sándor, Bulgária feledelme. A székesfehérvári 
orsz. kiállítás. Gróf Zichy Jenő. Az ujonszülött 
A kiállítási palota Sidneyben. Tátra-Füred és kör­
nyéke Hasznos tudnivalók. Különfélék. Apróságok 
Gondolatok.

Képek: 1. Sándor, Bulgária fejedelme. A 
székesfehérvári orsz. kiállítás helyisége. Gróf Zichy 
Jenő. Az ujonszülött. A kiállítási palota Sidney­
ben. A rózsa-menház. - Tátra-Füred. Gyermeki re­
mény. Tréfás kérdés.

Egy amerikai lapban a következő két kuri­
ózum közöltetett. a) Chicágóban van egy apa. Az 
apának van tiz leánya. Az apa olyan kövér, hogy 
ha a leányok sétálni akarnak menni és rósz idő 
van, séta helyett körüljárják apjukat. Akadt bo­
lond, ki ennek a hirnek felült és elment meg­
nézni a csodát, b) Valparaisóban egy kivégzés 
volt, az orvosok vártak a főre, a hóhér háromszor 
vágott oda és mégsem szakadt le egészen, a ki­
végzendő leszakította a fejét s maga vitte oda az 
orvosoknak.

Verset irt s a Dunába ugrott. Egv budai 
vig társaság minap éji 11 óra körül valami mulat­
ságból tért haza. Mikor a Dunapartra értek, szo­
morú látványnak voltak tanúi. Egy férfialak a 
meder szélén födetlen fővel járt kelt, karjaival 
erőteljes mozdulatokat végzett s azt a benyomást 
tette, mintha szavalna. Mikor azonban emberek 
érkező zaját hallotta, hirtelen — a Dunába ugrott. 
Az említett vig társaság későn érkezett; az isme­
retlen eltűnt a hullámok közt. A meder szélén 
csak egy papirszeletet találtak, melyre a követ­
kező vers vala irva: „Örömtelen az élet, Ha nem 
szerethetünk, — De még utálatosb, ha Üres min­
den zsebünk. Engem mindig kerültek: A pénz s a 
szerelem, A vizben tán, mi eddig Hiányzott, föl­
lelem.“

Két orrú gyermek. Sepsi-Bessenyőn egy nő 
pár nap előtt olyan fiút szült, kinek két orra van. 
Az újszülött gyermek aránylag jól érzi magát. 
Ugyanez a nő tavai egy kétszáju gyermeket szült, 
ki azonban a születés után mindjárt meghalt.

200 megmérgezett ember. Lille városában 
Frankhonban 200 munkás ember lett megmér­
gezve állítólag marhahústól, melyet egy mészáros­
tól vettek. Meg nem halt ugyan egy se közülök, 
de mind fekvő beteg lett. Az egész onnan szár­
mazik, mivel a hust nem vizsgálták meg orvosi­
tag, a marha pedig bizonyosan beteg volt.

A francia madarak. Gyere ki Julcsa — 
szólt a baka dulcineájához az ablakon keresztül. 
— Nem lehet; előbb a nagyságos asszony francia 
madarait kell megetetnem. — Hát hol vannak a 
madarak? — Itt az almáriombau vagy 32-en! (A 
baka benéz.) — Hiszen kalapok azok, nem esz­
nek. — Nem minket, de ha igy szaporodnak, 
megeszik a nagyságos urat.



hálózatba, mely mindenesetre képesítve lesz egyön­
tetű — s valószínűleg nem lesz kénytelen oly ma­
gas — árszabályokat léptetni életbe; továbbá az 
egyesülés folytán a főváros és országhatár között 
eső pályák száma egygyel csökken: hasznos az 
eperjes-ieluchowi részvényeseknek, mert egy foly­
tonos üzleti deficzittel küzdő vasút czimletei he­
lyett az uj magyar vasutak legjobbikának kapják 
czimleteit cserébe; hasznos végül a kassa-oderbergi 
vaspályának is, mert egy fenyegető versenytől és 
pedig nem egyoldalulag. hanem minden érdekelt fél 
által hozott áldozatok arán végleg megszabadul: a 
bizottság a törvényjavaslatnak erre vonatkozó részét 
is ajánlja elfogadásra a t. képviselőháznak.“

Tan ügy.
Meghívás a „Szepesi tanitó-egyesület" f. é. 

julius hó 7—9-ig Szepes-Váralján tartandó XVIII. 
közgyűlésére.

Programra:
Jul, >én este 7 órakor: elöértekezlet.

„ 8-án reggel 7—8 Próbalecke a földrajzból 
(Spanyolország).

„ „ „ 8—9 Próbalecke a természet­
tanból (Heronlabda és fecs­
kendő).

„ „ „ 10— Nyilvános tanácskozás.
Közebéd.

„ » 3'/2—5 Az énekosztály gyűlése.
„ „ 5'/a—7 A káptalan régiségei és

műkincsei megtekintése.
„ „ 7 A szepes-váraljai önkéntes

tűzoltó-egylet gyakorlata.
Jul. 9-én reggel 7 */a9 A torna-osztály gyűlése.

„ „ „ */«0 10 A tanszer-kiállítás megte­
kintése.

, „ lü A nyilvános tanácskozás
folytatása és vége. 
Közebéd.
2. kirándulás Hotkócz és 
Szepesvárra.

Az egyesület tagjai és az iskolabarátok e 
közgyűlésre ezennel tisztelettel meghivatnak.

Igazolványok, melyekkel jul. 6—12-ig a Kassa- 
Oderbergi vasút Kassa Hochwald és Abos-Eperjes 
vonalain mérsékelt viteldij van egybekapcsolva, 
valamint szabad lakások iránt az illetők f. hó 28-ig 
alulirt elnökséghez szíveskedjenek fordulni.

Kelt Iglón, 1879 jun. 10-én.
¿őry J/., Putsch T.,

jegyző. ___ elnök.

Különfélék.
A helyi kath elemi tauoda vizsgái következő 

sorrendben fognak megtartatni:
1. Hittanból: jun. 20-án reggel III., II. tót­

magyar leány-osztályban; 21-én reggel; fi IV. III. 
A) és fi II. osztály. — Délután fi IV., III. B) 
osztályban; 23-án reggel: IV., III. magyar-német 
és V. VI. magyar-német leány-osztályokpan.

2. A többi tantárgyakból: jun. 24-én négy 
kálváriái osztály, összes; — d. u. felkülvárosi osz­
tály összes; 25-én regg. I., II. magyar-német leány 
összes; — d. I. tót leány össes; 2G-án regg. fi I. 
oszt, összes; fi II. oszt. — és ugyancsak az nap 
reggel 9 órakor mű-ének vizsga a magar-német 
leány-osztályokban; — 27-én reggel V., VI. ma­
gyar-német leány, — III., IV. fi B) — és II., III. 
tót leány osztály; — 28-án reggel III. IV. fi A) 
— és III., IV. magyar-német leány osztály. — 
29-én reggel 3/48-ra hálaadó isteni tisztelet és ér- 
tesitvény elosztás.

Az „Eperjesi Széchényi-kör“ majálisa. Szer­
dán tartatott meg Czeméthén az eperjesi Széchényi- 
kör szinészeti szakválasztmánya által rendezett 
tavaszi mulatság, melyre a kör összes tagjai meg 
voltak hiva.

Komor, felhős reggelre ébredtek a majális 
rendezésével megbízott végrehajtó bizottság érde­
mes tagjai, midőn megvirradt a mulatság napja.

A fürkésző pillantások megannyi kérdőjel 
gyanánt mind az égre valának függesztve: lesz- e 
szép idő, lesz-e majális?

A nap ki-kisütő sugara azt látszék felelni, 
hogy lesz jó idő is, meg majális is. S csakugyan 
nemsokára a czigányzene körüljárta a várost har­
sány-, hegedű- és klarinétszóval hirdetve, hogy ütött 
az indulás órája.

Egy kisebb társaság zeneszóval gyalog indult 
el, mig a kirándulók zöme kocsikon ment ki. Az 
alatt a nehéz sötét fellegek mind összébb húzódtak 
s tíz óra tájban felhőszakadáshoz hasonló zápor 
omlott alá. Ez azonban legkevésbé sem zavarta 
meg a kirándulták derült hangulatát, sőt az esős 
időnek az volt előnye, hogy a társaság a teremre 
leven utalva, annak legnagyobb része eleiétől vé»ie 
együtt maradt. 6 &

Az eleve megállapított programm szerint a kö- 
•Tz.r^ggelit kedélyes társalgás s válogatott társas 
játékok követték.

^vetkezett egy gyöngéd meglepetés, 
melyben a kör szinészeti szakválasztmánya buzgó 
ejnoket. Szabó Ede urat részesité s mely abból 
állott, hogy utóbbinak egy, a Székhenyi-kör által 
rendezett nyilvános szinelőadások alkalmával köz-

Az albumot a kis Kubinyi Emma k. a., ki

egy alkalommal egy korának megfelelő szerepben 
i szintén fellépett, nyújtotta át, Kyss Géza által ez 

alkalomra irt következő vers kíséretében, melyet 
megfelelő hangsúlyozással kedvesen adott elő: 

Kicsiny vagyok, de lelkesülni 
Tudok ám szépért s nemesért 
S ezért rám bízták collegáim, 
Hogy fonjak ma virágfiizért.

Virágfüzért igaz szavakból, 
Kagaszkodásunknak jelét — 
S koszoruzzam meg vele színi 
Választmányunknak elnökét.

Ez elnököt, ki ősz hajával 
Hő ifjú szivet párosít 
S minket — ha játszunk — művészetünk 
Magaslatára felsegít;

Ez elnököt ki futkos, fárad 
Ha előadást tervezünk; 
Ez elnököt kit mi, művészek 
Ma hálatelten éltetünk;

Ez elnököt, ki tanusitá. 
Hogy minket egyaránt szeret, 
Adjunk bár grófot a színpadon, 
Akár csak inasszerepet. —

Kérjük, fogadja szívesen hát 
A műkedvelők albumát, 
Mit mint a kör legifjabb tagja 
S műkedvelője nyújtok át.

Délután 2 órakor kezdődött a közebéd a fe- 
nyülombokkal szépen kidiszitett teremben, melyben 
72 személy vett részt.

Ebéd alatt a legderiiltebb hangulat uralko­
dott s természetes, hogy sikerült felköszöntések­
ben sem volt hiány. Dr. Berzeviczy Albert a szép 
számmal megjelent hölgykoszorut köszöntötte fel, 
kijelentvén, hogy e majálist a szinészeti szakvá­
lasztmány azon lelkes hölgyek iránti elismerése 
jeléül rendezte, kik a kör előadásaiban s hangver­
senyeiben résztvenni szíveskedtek.

Dr. Glück Lipót a színi szakválasztmány és 
majális elnökét, Szabó Ede urat köszöntötte fel, 
mint oly férfiút, ki ősz haja daczára ifjú szívvel bir, 
s olyan tetterőt bir kifejteni, minőért a mai fiatal­
ság, mely blazirt és a vénség szerepét játszsza, 
méltán megirigyelhetné.

Kubinyi Aurél a kör buzgó főjegyzőjét, Ber­
zeviczy Albertét s Szabó Ede általános lelkesedés 
közt a kör elnökét, Berzeviczy Tivadar kir. taná­
csost és tanfelügyelőt éltette.

Délután a kedvezőtlen idő dacára folyton uj 
meg uj vendégek érkeztek s mondhatjuk, hogy a 
czeméthei táncterem nem egyhamar lát megint ily 
szép és elegáns társaságot, mint ez alkalommal.

Valóban gyönyör volt nézni a szebbnél szebb 
hölgyek koszorúját, meyet a fiatalság rajzott körül.

A ‘ tánc rendkívüli animóval indult meg s 
folyt szakadatlanul estig. Szünóra alatt Doleschall 
Samu zenészeti szakválasztmányi elnök vezetése 
alatt a kör énekkara nehány dalt igen sikerültén 
adott elő.

Volt füzértánc is s a táncrend azon végpas- 
susa: „Csárdás viradtig“ sem volt írott malaszt, 
mert mire véget ért a tánc s a kocsik hazafelé 
robogtak, csakugyan világos reggel volt már.

Szóval a mulatság olyan kedélyesen s sike­
rültén folyt le, hogy a résztvevők bizonyára kelle­
mesen fognak rá visszaemlékezni.

A szinye-lipóczi fürdőben f. hó 29-én táncz- 
mulatságot rendez az ottani vendéglős. A múlt 
években Lipóczon rendezett tavaszi és nyári mu­
latságok oly sikerültek voltak, hogy valószinüleg 
ezidén is nagyobb társaság fog ott összejönni.

Koznia Sándor kir. főügyész volt itt a múlt 
hét vége felé a börtönök megvizsgálása végett s 
pénteken az itteni kir. törvényszék egyik végtár­
gyalásán is jelen volt.

Kolossy Miklós, megyénk derék főjegyzője, 
ki nem rég egy kinos láboperácziónak volt kényte­
len alávetni magát, annyira helyre van már állitva, 
hogy nemsokára vissza fog jöhetni Budapestről, a 
hol eddigelé gyógykezelték s a műtétet is végre­
hajtották.

Eperjesi Széchenyi-kör. Az eperjesi Szé- 
chenyi-kör évkönyve az 1878. csonka évről meg­
jelent s a kör tagjai közt már ki is osztatott.

A bankegylet könyvnyomdája által igen dí­
szesen kiállított ezen első évkönyv tartalmát a 
kör főjegyzőjének évi jelentése, a szakválasztmá­
nyok ügyrendjei, a tagok és a tisztviselők névsora 
képezik.

Kiváló elismeréssel az évi jelentésről kell 
szólapunk, mely nem csak a kör szervezetét, tag­
jai létszámát, vagyonában s egyéb viszonyaiban az 
év alatt előfordult változásokat s a kör 1878. évi 
működését tünteti fel, de egyúttal a kör inegala- 
aulásának történetére vonatkozó gondosan össze­
gyűjtött részletes adatokat tartalmazza, A mellett 
az előadás folyékony, szép, mindenre kiterjeszkedő 
s érdekfeszitő.

A jelentésből kiemeljük a következő főbb 
adatokat:

A kör alakuló közgyűlése 1877. évi aprilhó 
28-án lön megtartva. A kör elnökéül Kolosy Mik­
lós megyei főjegyző, majd ennek lemondása után 
Berzeviczy Tivadar kir. tanácsos és tanfelügyelő 
védnökéül pedig Szentandrássy Lajos választa­
tott meg.

A tagok jelenlegi létszáma: 3 alapitó, 225 
rendes és 133 családtag, vagyis összesen 362 tag.

A vagyoni állapotot illetőleg kiemeljük, hogy 
a kör pénzbeli vagyona 1142 ft 68 kit tesz.

A körnek saját, célszerűen berendezett helyi­
ségei vannak, bir egy kitűnő, uj zongorával, tart 
hazai s külföldi lapokat, tudományos, kritikai s 
szépészeti folyóiratokat.

A körnek, önkénytes adakozások folytán ala­
kult könyvtára már ezen első év végén 652 kötetet 
tartalmazott.

A kör igazgató választmánya, melynek hatás­
köréhez az administrativ teendők tartoznak, továbbá 
a négy szakválasztmány, u. m. a magyar irodalmi, 
a zene- és képzőművészeti, a szinészeti s az ide­
gen nyelvek és irodalmak szakviílasztmánya már 
ez első évben is nagy tevékenységet fejtettek ki.

A kör közvetitette vendégművészek föllépé­
sét, rendezett nyilvános szini-előadásgkat s hang­
versenyeket, továbbá a téli hónapokban csaknem 
hetenkint kétszer házi előadásokat s felolvasáso­
kat. Azonkívül más irányokban is fejtett ki a kör 
tevékenységet s jótékony célokat is mozdított elő. 
így a bártfai tüzkárosultak javára rendezett szini 
előadás tiszta jövedelme 257 írt 53 krt tett, mig 
a Veres László magyar színtársulata javára rende­
zett szini előadás tisztán 184 írt 35 krt eredmé­
nyezett.

Miként ezen röviden előadott adatokból is 
kiviláglik, a Széchenyi-kör nemcsak felülmúlta a 
várakozásokat, de már eddig is oly tényezővé fej­
lett, mely társadalmi életünket fölélénkitette s azt, 
valamint kivált a nemzeti irányú haladást tagad- 
hatlanul hatalmas lendületnek indította.

Nyilvános köszönet. Fogadják azon hölgyek 
és urak, a kik szívesek voltak egyetlen leányunk, 
illetőleg nővérünk Bergmann Etelka f. hó 16-án 
tartott végtiszteleténél tevőlegesen részt venni; 
úgy szintén a drága boldogult iránti jóindulatukat 
az általuk adományozott szép koszorú által oly 
méltóan és meghatóan bebizonyitanii, legmélyebb 
és legforróbb köszönetét a gyászoló szülék és 
testvéreknek.

Irodalom. Mehner Vilmos budapesti könyv­
kiadónál megjelenő „Képes családi lapok“ 17-ik 
füzete következő változatos és érdekes tartalom­
mal jelent meg: Hullámok közt. Elbeszélés. Vér­
tesi Arnoldtól (Vége). Velence lovagja. Regény. 
Irta. Schlagel Miksa. Fordította: K. Beniczky 
Irma. (Eolyt.) A vörös zsinór. Elbeszélés Tenger 
M,-töl. Hogyan győznek a nők. Beszélyke. Kapri 
B. M.-tól. A levágott ujjak. (Mexikói rablókaland).
1. Sándor, Bulgária fetedelme. A székesfehérvári 
orsz. kiállítás. Gróf Zichy Jenő. Az ujonszülött 
A kiállítási palota Sidneyben. Tátra-Füred és kör­
nyéke Hasznos tudnivalók. Különfélék. Apróságok 
Gondolatok.

Képek: 1. Sándor, Bulgária fejedelme. A 
székesfehérvári orsz. kiállítás helyisége. Gróf Zichy 
Jenő. Az ujonszülött. A kiállítási palota Sidney­
ben. A rózsa-menház. - Tátra-Füred. Gyermeki re­
mény. Tréfás kérdés.

Egy amerikai lapban a következő két kuri­
ózum közöltetett. a) Chicágóban van egy apa. Az 
apának van tiz leánya. Az apa olyan kövér, hogy 
ha a leányok sétálni akarnak menni és rósz idő 
van, séta helyett körüljárják apjukat. Akadt bo­
lond, ki ennek a hirnek felült és elment meg­
nézni a csodát, b) Valparaisóban egy kivégzés 
volt, az orvosok vártak a főre, a hóhér háromszor 
vágott oda és mégsem szakadt le egészen, a ki­
végzendő leszakította a fejét s maga vitte oda az 
orvosoknak.

Verset irt s a Dunába ugrott. Egv budai 
vig társaság minap éji 11 óra körül valami mulat­
ságból tért haza. Mikor a Dunapartra értek, szo­
morú látványnak voltak tanúi. Egy férfialak a 
meder szélén födetlen fővel járt kelt, karjaival 
erőteljes mozdulatokat végzett s azt a benyomást 
tette, mintha szavalna. Mikor azonban emberek 
érkező zaját hallotta, hirtelen — a Dunába ugrott. 
Az említett vig társaság későn érkezett; az isme­
retlen eltűnt a hullámok közt. A meder szélén 
csak egy papirszeletet találtak, melyre a követ­
kező vers vala Írva: „Örömtelen az élet, Ha nem 
szerethetünk, — De még utálatosb, ha Üres min­
den zsebünk. Engem mindig kerültek: A pénz s a 
szerelem, A vizben tán, mi eddig Hiányzott, föl­
lelem.“

Két orrú gyermek. Sepsi Bessenyőn egy nő 
pár nap előtt olyan fiút szült, kinek két orra vau. 
Az újszülött gyermek aránylag jól érzi magát. 
Ugyanez a nő tavai egy kétszáju gyermeket szült, 
ki azonban a születés után mindjárt meghalt.

200 megmérgezett ember. Lilié városában 
Frankhonban 200 munkás ember lett megmér­
gezve állítólag marhahústól, melyet egy mészáros­
tól vettek. Meg nem halt ugyan egy se közülök, 
de mind fekvő beteg lett. Az egész onnan szár­
mazik, mivel a húst nem vizsgálták meg orvosi­
lag, a marha pedig bizonyosan beteg volt.

A francia madarak. Gyere ki Julcsa — 
szólt a baka dulcineájához az ablakon keresztül. 
— Nem lehet; előbb a nagyságos asszony francia 
madarait kell megetetnem. — Hát hol vannak a 
madarak? — Itt az almáriomban vagy 32-enI (A 
baka benéz.) — Hiszen kalapok azok, nem esz­
nek. — Nem minket, de ha igy szaporodnak, 
megeszik a nagyságos urat.



Cptries, ben 18. 3 uni.
Sn ber notigen Plummer haben mir bie Veitibccn 

ber intcreffantcn ¿Broture eines gewiegten VoIfS’t«!® 
lehrcrS in ben wcfentlidjften Bügen miebergegeben

©aS Richtige beS GcgenftanbeS, welcher geeignet 
ift, allgemein beßerjigt unb in Grwägung gezogen ju 
werben, oeranlaßt uns nufere tiefer bei bie’er Gelegenheit 
not mit einem Kapitel bie’er Flugfchrift befannt :u 
machen.

Gs wirb richtig behauptet — heißt cs darin — 
baf; bie Ur’ad)e ber JBerichwenbinigsfudjt nicht io feßr 
im PRangel an Sparfinn, als an Grjicßimg ju fudjen fei. 

^©ie heranwad)’cnbc Generation ift daher mit .vmGc 
ber Ächul’partaffcii unb angemeffener Plufflärungen jur 
bciuußtDolleu Sparfamfeit anjueifern unb ju gewöhnen ; 
unb bie PRöglitfcit ßieju ift Dorhanben, benu cs lohnt 
— wie gc’agt — gewiß ftets bet 'Pliilie, aud) bas wc® 
nige Gelb, welches Minbcr Doit ihren 'Jlcltern erhalten 
ju wiirbigen unb ju ’ammcln.

GS würbe jwar bie Ginmcnbung gethan, baf; biefe 
Snftitution blos cinieitig unb ertliifin wäre. ©ieS ift 
jeboch unrichtig, beim auSgeidjIoffcn bleibt Weber ber 
arme, wie ber ben jimgftcn VtltcrSflaffcn angehörenbe 
Schüler; ¡eher fann Ibcilnehnier fein, natürlich nicht 
obligat, unb cs gab arme Schüler, bie bas ganje Saht 
nicht mehr als cin=jwci Mrcujcr erhielten, troßbem aud) 
biefen geringen betrag einlegten. So uerhält fid) bic 
Sache mbeffen auch im öffentlichen Vcben. ©ie Gerichte 
j. SB. werben auch nicht non jcberniann, bei jeber Ge= 
legenheit in Plnfprud) genommen unb ift bas Gerichts® 
wefen troßbem fein ein’eiiigcS, fonbern allgemein ; cbenfo, 
wie anbereStheilS auch bem Gharafter bet allgemeinen 
2öehipflid)t babind) lein J’lbbrud) ge’d)iil)t, bat; cs J’luS® 
nahmen gibt, bic auf Gnthcbuiig Plnfpruch verleihen.

GS wirb aud) eingewenbet, baö Gelb, als ¿er® 
mittlungSmittcl bcS Umlaufes fei baju beftimmt anS 
einer £anb in bie anbcrc ju gehen, cS follc baher auS® 
gegeben werben wie es gctomnien.

©och «Ö ift Öu erwägen, baß ber PJicttfdj nicht 
bcS heutigen, fonbern aud) bcS tünftigen iageS ju gc® 
benfen hat unb jur SBeruhiguitg möge cS bienen, baf; 
bie Snftitution ber Schiiliparfaljcn aud) her ermähnten 
'Jlnforberimg .'licdir.ung trägt. ©aS Gilb gelangt aus 
ben .vjänben beö Schülers in jene bes l'ehrers unb Don 
ba in ein öffentliches Snftitut, weldjcS ben Umlauf Der® 
mittelt, währenb bem Schüler ein (feines Kapital erwädjft.

J’litd)^ ift fciitcSwegö ju befürchten — wie Don 
mehreren Seiten eingewenbet würbe — als würbe burd) 
bie Snftitution ber Schulfparfaffen ber GgoiSmuS Der® 
breitet unb befräftigt. Gs ift bics eine unrichtige Pin® 
ficht, welche Don ben Schülern oft baburch wiberlegt 
worben ift, baf; bie’elbcn einen ©hf'l ihrer Gr’paeniffc 
ba;u oerwenbeten, um irgenb einen wohltätigen Sweet 
ju unterftüßen.

lleberfliiffig ift es aud), bic ¿Befürchtung ju hegen, 
als würbe bie Ginführung biefer Snftitution Gelegenheit 
jur QJerbädjtigung ber Mehrer bieten Mann ja bod) von 
beit ¿Seltern täglich Ginficht in bie Ginlagßbögen gc® 
noinmen werben unb befinben fid) baher bieieiben ju 
jeber Seit in ber tage Don ber richtigen Gebahrung 
her tehrcr Ueberjeugung ju gewinnen.

¿Berfaffer ber Flugfchrift erwähnt, baß in Stein® 
antanger in fämmtlidjeu Äommunalfchulen bic Snfti® 
tution bereits feit bem Bahre 187% thaifäd)lid) be® 
fleht unb hat bie Grfahrung gelehrl, baf; bie burd) bie 
SBiberfadjer angeführten Uebelftänbe nie oorfamen, 
währenb im Gegenteile fämmtlid)e ber Snftitution 
nachgerühmten ¿Bortheile immer ausgeprägter ju Jage 
treten.

¿Sufter ben erwähnten ¿Borjiigen fann nodi be® | 
merft werben, baf; in Folge ber Giiüührung biefer Sn® j 
ftitution, aut daS fo Diel Uuaniiehnilid)feitcn ocrur® j 
fatenbe Sd)ad)erit aufhörte. -Dlandje Schüler gelang® 1 
ten in bie tage, um mit Sboiumg ihren Gltcrn bie 
Äoften ber nöthigften Vehrmittel aus ihren Grfparniffen 
ju beefen unb hie unb ba fit wohl aut ein Mlei® 
bungsftütf anju’taffen.

PUS ferner im Bahre 1876 Ueberftwemmungen 
Stäben Dcrurfattcn unb bte Pcothlcibenbcn um Jpilfe 
riefen, waren bie Stüler in ber tage bem wot)ltäti« 
gen Bwecfe ein — wenn aut geringes — Sümmten 
3« ' fpenben.

Soldje Plefultate fönnen burt baS Verbleiben 
gegenwärtigen Suftanbe niemals erjielt werben.

Um aber ein iolteS Grgebniß ju fidjern unb 
Stuliparfaffcn in ben Staub ju oerleßen földje

i ni

notßwenbig, baß ber Vehrer Dun ber

bie i
örüdjte ju trogen, ift eS in crftcr ¿Reiße uiiumgänglit 
notßweiibig, baß her Veßrer Dun ber Säte be'celt fei 
unb fit bericlben niit Viebe unb bem richtigen Xafte 
widme.

JDeefjalb muß er fein Plugenmert unb Streben 
barauf ricßten, biefe Snftitution bei ben iljin anoer® 
trauten Söglingen oßne Ueberftäßung beliebt ju ma® 
ten unb bieieiben ohne 3waiig jur PluSübung ber 
Sparfamfeit auS freien Stücfen wohlwollend anju® 
eifern, anbcreStßeilö ober ju überwaten, baß lliiju® 
fömmlitfeiten unb etwaige PluSwüt’e nidjt plaß® 
greifen.

Sn Plnbctratt biefer »ielfcitigen Vorjüge unb 
bem weientlidjen Piußen, weiter ßierauS ber Plllge® 
meinßeit unb in ber Folge beut Vatcrlanbe entfpringt; 
in Plnbetratt beffen, baß bie allgemeine Ginfüßrung 
biefer Snftitution ¡ebenfalls boju berufen ift, um auf 
uiele tlaffenbe, materielle fowoßl als moralifdje ¿¡Bun® 
ben einen linbernben ¿Balfani ju träufeln, fpridjt ber 
Verfaffer ben SJunft aus, baß bie Sbce binnen mög® 
ütft furjer Seit allgemein burcfjbringcn möge, ein 
Söunfd), weiten wir tßeilen unb beffen tßeilweije Ver® 
nnrtlidjung wir ben Vehrförpern unferer Spulen 
»ärmftenß empfehlen.

ÄC’c =
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£ic Sahrcsprüfung an ber hiefigen öffentl. ifr. 

¿BolfS'tulc wirb an folgenden Xagen unb in folgen® 
ber ©rbnung ftattfinben:

<5amftag ben 28. b. 9)i. Platmittagö D. 2—4 
Uhr hebr. Vchrgegenftänbe II., III. unb IV. Äl. Sonn® 
tag ben 29. b. ÜJi. Vormittags d. 9—12 Uhr Ungar, 
unb beutfte tchrgcgcnftänbe II, III. unb IV. Älaffe; 
am felben Fage PladjmittagS u. 2—4 Uhr I Mlaffc. 
©ie Gcn'uren beginnen bereits am 22. b. 'Pc. unb 
wcibcn bic ganje PBote hmburt in ben uormittägi® 
gen obligaten Uunterrittbltunben fortgefeßt.

©ie betreffenden Gltcrn unb Stulfreunbe werben 
hiermit ju biefer 'Prüfung freunblitft gclabcn non 
ber ©ircctiou.

FraueiiDcrciu. ©ie orbentlite GencraUVcriamm® 
lang bes woblthätigen FraucnDcreinS des Scirofer Go® 
mitats wirb in GperieS am 26 Suni Piatmittags um 
•’> Uhr im itäbti’ten Piaats’aalc abgchalten, unb wer® 
ju bericlben ’ämmtlid)e Vcrcinsmitglieber unb Gönner 
freunblitft cingtcaben.

'•Berathiiiigs=Gegcnftäiibc:
1. GcitäftS=Vcrid)t.
2. Ptaljl ber 'Präfibcntin, ¿Biccpräfibcntin, 

retärc, Ma’ficr unb 24 Plus’tußmitgliebcr.
3. Vorlage ber VereinS=lKet''ungen.
4. PJiobification ber ¿BcreinS=Statuten.
5. ¿Bereitung abfällig einjubringenber Plufträgc.

Aurél Kubinyi, Valerie v. Szinvey-Jekellalussv, 
Seremé - Secrctár. Sereink präfibentin.

©er ©heißer ©iftrietuahGonDent wurbe buid) 
bie .öerren 'prä’es, u. j. Se. Grcellcnj FhomaS 'Peti), 
©iltrictuaI®Bn’pfctor, unb Stephan GjefuS, Supcrin® 
tenbentcii, am (>. Pluguft 1. B- nad) GperieS cinbe® 
rufen, woju alle Mirdjengcmeinbcn Plugsb. Gonfcifion 
höflitft cingclabeu werben.

©as 'Bab 3;int)c®?ipóej würbe anläfdit einer 
Icßthin abgchaltencn öffentlichen ¿Bcrftcigeritng doch 
Gperiefcr ¿Banfucrein um ben 'Preis doii 7300 fl. 
erftanben.

Gin nictauiftce Gabinél, beffen SchenSwiir® 
bigfeiten wahrhaft dou Bntereffc finb, befinbet fit ge® 
genwärtig am ^auptplaße.

GS ift ba u. a. bie ¿Belagerung dou Strasburg 
bürt tlcinc fünftlitc Figuren bargcftcllt ju féljen. Sm 
<Vintergrunbc crblirft man bie Fcftung, wcldje regel® 
recht belagert wirb. Gs gc’tieht ein PluSfaÜ, halb 
entfpinnt fid) ein Vorpoftcugefett, worauf Snfanteiic® 
unb GaDallcriemaffcn fjcranrücfcn. ©ie Snfanterie gibt 
©edjargen ab, bie Gcftüpc fpiclen, wcltcS Feuer Don 
ben Forts aus erwiebert wirb. ¿Bomben unb Granaten 
plaßen unb richten große ¿Berwiiftungcit an. Gcfd)üße 
werben abgeproßt, ¿Reiter ftürjcn vom ’Pferbc, in ber 
belagerten Stabt entfteht eine große Verwirrung wäß® 
renb cS im llmfreife Ginjein® unb PJlaffenge® 
fette gibt.

©ie Figuren bewegen fid) hiebei fo natfirlit, 

einen täuftenben Plnblirf gewähren, weßhaib fit aut 

bie 
ben

baf; fie, be’onberS aus einiger (Entfernung betradjtet, 

bas Gabinet eines jaßlreicßen SufprudjeS erfreut.
Fahnenweihe. Sn S.=P(.= Ujheli) feierte 

bärtige freuwillige Feuerwehr am 15. b. PR. unb 
barauffolgenben Jagen ihre Fahnenweihe.

Glänjenbe Feftivitäten würben aus biefetn 
laße Deranftaltet, welchem bie Vertreter jat)Ircid)cr 
Vereine beiwohnten. ©ie Gperiefer unb Soboarer 
Feuerwehren waren end) vertreten.

Maltblütigfeit ober (Einfalt? Vor bem ßiefigen 
fön. ®erid)tshofe mürbe ber stratpiojef; eines PRör« 
bers Dcrßanbelt. 5?er Fhatbeftanb witrbe flar wie bie 
Sonne ermittelt unb feftgcftellt, nid)ts fehlte jur Vol® 
fommenheit ber ¿Beweisführung, nidjt einmal baS Gin® 
gcftänbiiiß beS PRiffetßäterS.

©ab Urtßeil — welches htjwifdjen aud) dou 
ber fönigl. Fafef befräftigt worben ift — lautete auf 
ben Job burt Strang.

PliS biefeS Urtheil bem PRörber nerfünbet würbe, 
fenfte er 'einen Vlicf ju ¿Boben, erflärenb, er wolle 
nidjt apelliren unb bitte nur um bie Gitnft, je früher 
hingerichtet ju werben unb ben Gigarrenftumpf auf® 
heben ju fönnen, welchen er ioeben am ¿Boben er® 
blirftc.

GS ift natürlich, baß biefeS Gebühren beS PRör® 
berS auf bie .'Ritter Derblüffenber wirfte, als baS Fo® 
beSurthcil auf ihn.

Gin weibliter Plrjt in Vubapcft. Fräulein PSil® 
ßelmine Jpugonat) fünbigt fid) bort als ein weiblicher 
Plrjt an. Sie abfolnirte alle mebijiniften Studien in 
Sürid) unb befißt aud) ein gütiges ©iplom. Vorläufig 
will fie bloS als Geburtshelferin tßätig fein. GS ift 
bieS brr erfte Fall in Ungarn, bah ein weiblicher Plrjt 
öffentliche ¿ffiirf’amfeit entfaltet.

Bur ©rorfcnlegung fcudjter Funbamentmauern 
würbe in ber „©eutfdjen ¿Baujeitung" golpeubeö Der® 
öffentlicht: Plu einem Gebäube waren bie Äellermauern 
Don ber aus bem ¿Boden auögefogenen Feudjtigfeit Doll® 
ftänbig bureßnäßt. SDie 'Räffe war fogar bis jur halben 
Grbgeftoßhöße aufwärts geftiegen. GS würbe nun ftfief® 
weife ringS um baS Gebäube, bidjt am PRauerwerf 
entlang, ein 60—80 ent. breiter Graben bis jur Un= 
terfante ber Fundamente auvget). ben; wo ber PInbrang 
des PBafferS ju ftarf war, würbe burt Spunbwänbe 
gebidjtet. ©icfer würbe nun bis jur Oberfläche beS 
Grbrcitö abwedifelnb mit einer 30 cm. hohen Schicht 
ungelöfd)tcn PöafferfalfeS unb einer 10 cm. hohen Schicht 
mittelfeiner Mohlciia’tc anSgefüflt. ©er Stall, welcher 
befanntlid) beim Vöften eines enormen PBafferquantumS 
bebarf, hier aber auf bie in ber angrenjenben Grbfdjicht 
unb im PJcauerwerf enthaltene Feudjtigfeit angewiefen 
war, abforbirte bie leßtere ooUftänbig, fo baß Funba®

Pili®

I
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mente uub PSäubc nad) unb nab troefen gelegt würben 
©urt die Vcrniiftung ber Mohleuafchc mit dem ge® 
lö’tten Malf eutftanb nab einiger Seit eine Dom PBaf® 
fer unburtdringlite Sbitte jwiften dem Grbreit 
unb bei Funbamcnten, unb binnen tűrjem Derfdjwan® 
ben au t’ alle bic in bem oberen PRauerwerf oerbliebenen 
feubt.n Stellen auch burt Plnstrocfncn. Pluf biefe 2öeife 
laffen fid) iowohl ganje Funbamente an beftehenben 
Gebäuden, ’owic einjelne Gebäubetheile, Welte Fent® 
tigtiit aus bcnatLartem Grbreit aufgefogen hoben, 
troefen legen („Snbnftrieblätter").

©er als Frait Dcrflcibete ©ich PltibreaS Mirdj® 
ncr (Fcinplom) ift vor einigen ©agen Don ber 'Polijei 
nad) Pieutra jur Ucbergabe an bie bortige Staatsanwalt® 
’chaft transportirt worben. GS war intcreffant, fit die 
xoiletten®Gegenftänbe anjuießen, beren fieß ber ©ieb ju 
•einer P.lictamorphofiriing bebient hatte, als ba finb: 
GhignonS, falfte Söpfe, Vila=Strümpfe, Unterröcfe, mit 
Spißcn befeßte feine Sacftiitcr, ein ©amen=Strohßut 
nab neuefter P.Robe, ein bitter Stleicr tc., unter wel® 
ten Gegenftänben aut eine iReitßofer'fte „fünftlidje 
Staffirung" nitt feßlte. Sn einer ber ¿afdjen fand 
man aut Swci Stminfbüt’en.

Giiigcftniuggelte Pofe, ©er Finanjminifter hat 
in Plngelegenhcit ber auSlänbiftcn Vo’e folgende Ver® 
orbnung erlaffen: GS wurbe bie Grfahrung gematt, 
baf; namentlich in leptcrer Seit Derbotene auswärtige 
Voie, insbefonberc Vofe dou ber fogenannten Hamburger 
ÄlaffeibVottcrie nid)t allein in großer Plnjabl et’nge® 
fbmuggelt wurde, fonbern baß auch baS 'Publifum jum 
Plnfairen bie’er Voie mit allen erbenfliten PJlitteln 
angeloft wirb. Pladjbem in Gemäßheit bcS §. 4 ber 
¿Bor’trift über baS Vottogefälle bie ©heilnaßme an 

j foltén Dcrbotencn Votterien Sebermann unterfagt ift, 
wirb baS 'Publifum aufinerffain gematt, fit jur 
©heilnahme an bie’er Vottcric nitt Dcrleiten ju laffen, 
ba fid) ber ¿Betrcffenbe einer VottogefällS®Uebertretung 
fdjulbig maten und in Gemäßheit beS §. 64 der er® 
wähnten Vorftrift eine ftwerc Strafe jujießen würbe.

huiitori|tiidjco.
„Ungiicf unb Glitcf." 3u’ei Freunde, bie fit 

lange nitt gcfchcn, begegneten fit- „Pöie geht eS 
©ir ?" frag ber Gine. — „Plitt ju woßl, id) habe 
mit perheirathet." — „Gi, baS ift ja gut!" — Piitt 
fo wie ©u meinft; meine Frau i|‘t lehr bö’e." — 
„Gi, wie ftlimm!" — „Piun ganj fo fdjlimm bot 
nitt, ihre PluSfteuer betrug jeßntaufenb jßaler!" — 
,/Plh, daS tröftet!" — „Vewaßre it taufte dafür, 
Stafe, bic ade an einer Scheute ftarben.“ — „O 
meß!" — „Plbcr ber Grtrag der Felle betrug mehr 
alS mein Verluft." — „Piun, io ift ja ©ein Staben 
erfeßt! — „ÄeineSwegS, ein Feuer Derjeßrte mein £>auS 
und Gelb." — „Gott, weites Ungliicf!" — „Piun 
fo gar groß aut niefjt, benn meine Frau tarn in ben 
Flammen um."

Pluf einem ¿Balle ßätte ein ftetS feßr jerftreutcr 
g?err mit feiner ©änjerin gern ein Gefpräcf) angefnüpft, 
wußte aber nitt, auf weite Pírt er bieS anfangen 
füllte. Gnblit wendete er fit in feiner Serftreutßeit 
unb um nur etwas ju Jagen, mit folgender Frage au 
biefelbe: „PRein Fräulein, haben Sie fton Don bem 
großen Unglücf geßört, weites geftern paffirte?" 
„Plein mein b^err." — „St aut nitt."

©er b^erjog pon Vouteoille liebte eine Frau, bie 
er bloS bei Piatt ¡eßen tonnte, indem er burt’S Fen® 
’ter ftieg. Ginft als er eben auf ber Veiter fteßt, pott 
er an, baS Fenfter wirb geöffnet. GS ift ber PJlann; 
mit einer ’Piftole in ber Jpanb, fragte biefer ihn: 
„PBaS wollt Bßr hier?" — „St? nitts! it gehe 
fpajicreu," unb fo ftieg er ganj rußig bie Veiter wie® 
der hinab, angeftaunt Don bem PRanne, ber in bem 
crfteii Jlugenblicfe mehr betroffen war, als ber fonber® 
bare Spajiergängcr.

©er Jperr doii Viuonne war ganj erftaunlit 
und fein ¿Better, ber b^erjog Don Plumont, war eS 
nitt weniger, ©er $önig Don F^anfreit jog einft 
ben erfteren in Gegenwart beS andern damit auf. „Sie 
werben jufeßenbS fetter," faßte ber Möitig;„man fagt, 
Sie maten fit nitt genug ¿Bewegung!" — „D 
'iire, bieS ift bloS Verleumdung!" tagte Vinonne; 
„cS Dcrgeßt fein Fag, an bem it nitt dreimal um 
meinen Vetter Plumont ßerumgeße."

^„Spißbube." Gin Plitßänger beS pßilofopßieren® 
ben Sljftem, weites bie tranScenbentale Frage; „Sein 
ober Plittfein?" mit „PRein!" beantwortet.

„PBaS ift unangeneßm?" 1. Söenn man mit 
Veibftmerjen bei faltem ¿¡Setter auf eiuer Swiften® 
ftation mit vielem Gepäcfe einen um meßrere Stunden 
Derfpäteten Gifenbaßnjug erwartet.

2. ¿Ißenn man oßne Geld in einer Stabt anfommt, 
in welcher man nur einen Freund ßat, auf beffen 
PluSßüIfe man retnet, und ber, wie man nun erfährt, 
gerade FagS juoor nadß Plewporf auögewanbert ift.

3. ¿Senn man einer ©ame einen ¿Befut abftat® 
tét und Ginem, während ber ©iener anmelbet, ein 
Steg an den ¿Beinfleibern plaßt.

4. ¿Kenn man fetjig 3aßre jäßlt unb plößlit 
Derliebt wirb.

5. ¿Kenn man fit ju einer entfteibenben Gele® 
genßeit ein wenig PRutß trinfen wiü unb plößlit ent® 
bett, baß man fton einen DoUftänbigen ¿Rauft ßot-



6. SBrnn man für ein flfidittgf^ galante? Ülbcie 
teuer mit btr ganjcti .»pmgeburg bc$ licbfnbcn SBtibce | 
belohnt wirb.

7. SBtnn man eint Jpunbrrtgulbeu^anfiiote 
wedjitln möcfjft unb feint.... befift.

8. 3Beun man aie Sängerin bic Sulit in i'rl= 
lini é „ÜJionteccfji unb Gapuktti" barftcllen unb, im 
èarge liegtnb nitfen muß.

9. ißenn man, ¿ierlid) nad) bem ften|tcr bei 
(beliebten grüßenb, ausgkitrt unb jiit plößlidi in fißtm 
ber Stillung (mit weißen bófen auf bem paffen 
Ätaßenpflafter) befinbet.

ungelegt fein muffen, baß jebe et 
¿Baffer in gehöriger -Kenne rhalt 
¿Baffer r.adi ber »¿kitc» hing w’- 
jugêgrûben gelangen fall’.

$rucbtprft|V vom 20.
per 100 ivii'gr. . . •
„ 1<M»
„HM» ..............................
„ 100..............................
„ KM»....................................
„ 100..............................•
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„ 100 ,....................................
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faiibwirljldiaftliilifs.
Tic ^ beutnng ber Siefen unb bereit 3Rclio= 

ration, ißenn audj óurrij ben fünftlidjeu Àutterbau 
unb öiircfc ben betrieb tedini'íher fNebengeroerbe á'Jirth- 
»djaften mit geringer Söicfenjiilage erfolgreich betrieben 
werben fönneii und man jept im Allgemeinen niitit mehr 
ben »Jl'crlb einet? (Mutes 1 ad) ber (Mröpe ber ba;ugel)ö= 
rigen ii'ieieiiflädjcn beftin mt, fo bilben bod) bic Sßiefen 
in allen (Megenbcn, wo ber fünftluhe fxutterbau in fti’lge 
flimetiidjer fBerbältniffe nidjt fidjer ift, bie ',’lbfatnier= 
hältniffc ungnnftige finb unb technifdie (Siemerbe fehlen, 
nod) immer bic Cörunblape brr S^írtúidjaft

¿xaft überall begegnet man ber .ttlage, bafj ju iuc= 
nig futter ¿ur Tiópofiticu fteljt, weldje beionberê in 
trocfeiien Jahrgängen laut lrirö, in heuen thcucieö ?sutter 
angefauft ober ber ÎUchftanb verringert werben mup 
Unter földjeit Umftänben iollte mau beit Sßicfcn bie 
vollfte itufmerfiamfeit ¿uroenben unb jeber ftrebfame 
Uanbivirth fid) mit ber fxtage beidjäftigen, auf welche 
SBcije b.n 3l'ie)enfläd)cn, ohne ilnwcnbung grofeer Äoften, 
ber tjödjfte .'lieincrtrag abeewonnen iverben faun

Leiber ichen wir ab r nod) bie meiften 3Bieien= 
flädjen im primitivften B-(taube, unb beidiränft (ich bie 
fVewinh’djattiing brr SÖieieit faft aiiC’idjlicfdid) barauf, 
ba$ auf ihnen niadjfenbe Àiitter 311 gewinnen, ohne 311 
btbenten, baf; viele 5?trtlid)feiten vorhanben finb, ivo 
eine 3wecfmä§ige SJerbeffernng heb 21'itiengrunbeê nidjt 
nur ntöglid), fonbern fogar mit nur geringen .ftoften 
bewertfteUigt iverben farm unb beoljalb bie nothivenbigfte 
JÄngeleginhfit unb erfte Sorge bet* tanbimrtheö feilt follte.

Tie erfte 9iücffid)t verbient bei bett SBiefen gewifj 
bat' ißaffer, befjen ¿wetfmäfjige iBeriveiibutig nur allein 
eé beit Üanbwirthcn möglid) madjt, ben Tüi ger auê= 
ld)lie(ilid) beu gelbtrn 3U teferwircit unb troßbcni bie 
'Probuftion ter SBicfen wefentlidj 3U förbirn. 3Bir fcn= 
nen ja Sille bie wohlthätigen @igeiifdjaftcii bee Siafferö 
unb wiffin, bah nidjt allein álé földjéé einen liebeu- 
tenben Antheil an ber Ernährung ber 'Pflat^ett hat, 
loubern ledere audj gegen ben (ïinflufj idiäblidiet SVit= 
erungrverhältniffe fdü&t unb viele büngenbe urb auf 

‘ie Vegetation woblthätig wirfenbe 33eftanbtheile mit 
fid) führt.

Verfolgen wir ben liant eines 23adjcê, fo felien 
wir oft eine nidjt unbeträchtlidje Sßaffernmtgc in taiu 
»enb Krümmungen bee Àhnl'é burd)3ichen, boit, ivo 
fie im gaufe gehemmt, bie liefen vetfumpfenb, iväl)= 
reitb bic höher gelegenen Jljeile 311 beiben Seiten, her 
übergroßen Trocfenheit halber, längft aufgeriffen, 311 
ilefer gemadjt finb, ober nur ein ' fpätlidjeo futter 
liefern. Stuf bicic Steife wirb auf ben troefen.u Stellen 
bie Quantität, auf bett naffeit bie Qualität fcljr bcein= 
trädjtigt unb lefcterc bei plö^idien ftarfen (Rcgeiigüffui 
audj nod, weiter in #rage gestellt, wenn bur'd) trübeö 
Gaffer baö futter fur3 vor bem OJcäljcu überfdjwemtnt 
wirb. — Syenit man alle biefe Galan itäten crnftlidj 
in (Erwägung 3idjt, fo wirb matt bei ber Uitfidjerbeit 
bcö fünftlidjcn gutterbaucê gewiß an eine SOtclioralion 
ber Sbiefen beuten unb fidjcrlid? nidjt bie geringen 
Moften »djeuen, bie eine 'oldjc in ben meiften fällen 
verurladjt.

_ Tie vollfommenfte ÏKrbejïernng ber SL'iefcn wiib 
erreicht unb auf földjén ohne Jlnmenbung von Tüttgen 
her hödjftc ,'Heinertiag erjielt, wenn man im Staube 
’Il M’ 5^.ü!ler , ßllll3 ,,l1d) (ÿtmeffen fo 3U birigireu, 
baß bie 3rte|en m furjcr Beit voll|tänoig übcriiefelt 
!^0 »ollftänbifl ttodén geftellt werben fön neu. 
xie Sorfehrungen 3U bieicm Bwctfe unb bie nötljia 
werbenbe Arbeit, um ihn 311 erreichen, verfielt maii 
unter bem «ubbrude:JPewäfferung bet Sßiefen.

Unter ben üerfdjiebenen ^ewâfferungêfnftemeii 
verbient bei entlprechenbem ©efäilc unbebingt bannige 

en Ï or^ug, bei welchem baë Terrain aufjer ber 3hi= 
läge nothwenbiga 23e= unb @ntwâfferungêgrôbni feine 
weitere Seranberung ber Qberflädje erlcibct. ift 
hiev cer natürliche tfang« unb Oiürfenbau. Um hier 
eben bee Untendjiebeö ¿wifdjen beiben 311 geheuten, fei 
erwähnt, baß beim »Hücfenbau bie ©crie'felungäflädie 
nicht wie beun .pangbau ein ununterbrochenes Öefälle 
n??aTr icnbern öen ¿Wäffi'

uadj 3wei Seiten geneigt ift. IVeibt Wirten 
Íe häitninmöfci .örü^en bie billigften unb
rnÄ h X-8 ne !^,lei.,ölten toupirten Segenbm, 
weshalb fre bie allgememlte ilnwenbung verbienen 

a®!' er,k T)-8C bc‘ 3,uêtührung einer ^e>väffe= 
^ngeanlage muß ftetg ber föntwöfferung 3uqewei t 
“"JX®i" »’'¡|ÜK Solle 
s «e b ' ?.v'r«i“u,,,ÿâu|is«r“i"ai »" tMft™ 
(ber hiilö.«’ 3n l/üuptabsuqf.graben
erhalten mT8 x8!'0-?1’ 5?offirunfifn »an 60 Gentim. 
wer“’ m Æ ? be'fc" ^öichungen mit »Haien belegt 
bas Gaffer ?m “x etnuûlJl’orûi- '"ödjen
montai an«"»«W niöglidjft t)o=

I

’h'eiíeu
(^erfte
Vafcr
'ih'iiií
Örbíeu
l'illKIt
ftifolen
(yrbáprel

•ric in (.bitit am 14. ¿Mint geíjobeiicn Baljlcn:
«4, eo. «». «• *«•

5?íc nacfjfte Biehnttg ift ani 28. ¿süni 1879.

2>ie in ^»rag ant 18. Süni gcíjolicne BaljRn
30, 44. 51. 54. 1.

Die nadjfte Bichuitg ift ant 2. Buli 1879.

Felelős szerkesztő: A’//nn (îéza. 

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjest fíankegylet.

Taá in ber obern i'orfhtbt, 'Bcírtfcíbcn 
Straffe, fut» 9îr. 282 gelegene .’önné fnmiitt 
(Mnrtcn, ift an« freier ftattb jit iierfaitfeii. 
Ûîütjcre Slnöfnnft erteilt ans (Mefälliflfeit.
82 6_* LikIwIä Ilaitsrli«

Hugo H. Hitschmann’s
Wiener Landwirthschaftliche Zeitung.

Gegründet 1851. Allgemeine illustrirte Zeitschrift für die 
gerammte Landwirtliscliaft. Grösste landw. Zeitung Oesterr.- 
Ungarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio, Ganzj. ft. S 

(Mark 17). halbj. ft. 4 (Mark 8’50). viertelj. 11. 2 (Mark 4'25). 
Einzelne Nummern 20 kr. (40 l’f.). Annoncen 10 kr. pr. Non­
pareillezeile. Beilagen ft. 5 per Tausend und Bopen.

Hugo H. Hitschmann’s
ier Praktische Landwirth.
für Jedermann. Rillige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden 
Mittwoch in gr. Lex.-Form. Ganzj. H. 4 (Mark 9), halbj. H. 2 
(Mark 4 50), viertelj. fl. 1 (Mark 2’25). Einzelne Nummern 10 
kr. (20 Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. Bei­
lagen fl. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo H. Hitschmann’s
Dar Aaiznnnm Gegründet 1878. Illustrirte landw. Zeitung 

ül Uu K Uli Ulli. für (ien kleinen Landwirth. Billigste po­
puläre Zeitschrift der Welt. Erscheint den 1. und 16. jeden 
Monats in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl) 1 (Mark 2*50). Kann nur 
ganzj. abonnirt werden. Einzelne Nummern 5 kr. (10 Pf.) 
Annoncen 15 kr. (30 Pf.) per Nonpareillezeile. Beilagen fl. 5i 
per Tausend und Bogen.

Hngo H. Hitschmann's
Blattkalender für den Landwirth 1879.

Ein Unicum der Kalenderliteratur. Reichhaltig, reich illnstr. 
Zahllose Abbildungen. Für jeden Tag ein Blatt. Completes 
Kalendarium der Katholiken, Protestanten, Griechen u. Rus­
sen, Juden und Türken. Historischer landw. Kalender. Landw. [ 
Adresseubuch. Faullenzer für den Landwirth. Elegant montirt i 
zum Hängen oder Stellen eingerichtet. Preis nur fl. 1 (Mark 2).

Pränumerationen und Annoncenaufträg’e sind — nur 
mittelst Postanweisung: — franco zu senden an Hugo 
95 H. Hitschmann, Wien, I., Dominikanerbastei 5. 1 [

D

Ómíspfl^fung
^iißrcn^cnb au Gperied, ift ber iibc= 

in Gr.-Sáros unb Puszta- 
auö

3ntraviftan,
Sorit Werfer, 

Sßiefeu,
639 3oá) Slstlbiveibc (a&^íinlicb bor 

verfemten A?ül^fdiläßc) fainint ¿>0^11= 1111b 
2ßirH)fdhiftvßcbäubeii, tbciliuciic vein 1. 
9i00cinber Í879, tlfcílivcife vom 1. fMprtl 
1880 311 vcrpaditcii.

Tic 53cbiihpiiffe finb núíitblid) 311 
erfragen beim ciibc^ßcfcrttgfcn Gitvntbií= 
nter beö ^ndftobiefteö.

(Fperieö, am 11. 3uiti 1879.
93 2 Cfprrirrrr ihinluicrrin. 
Jött (Giillrnnuiljnunii 
úti erften ’Storf in bem auf ber .öauptgaffc bcffiibliehen 
ó>aufe 9ir. 7 ift 311 permiéiben ®o andj bic für 4 
fPfcrbe eingerichtete Stallung unterhalb ber '■prmncuubc, 
fammt SBagenremííe. »lläljeriö 31t erfragen in ber 
ílpot'jefc ¿űr heiligen ©reifaltigfcit. 92 2

lifle ('Aiitebciih
Lázi, befte^enb

25 777,ooo
49 8 677,000
154 Soá

WIEIV,
Grand Hotel National, 

Tn bor ft raffe SS.
©ieieö günlligll geregelte, bellrenomtrte, allen »’(n= 
forbernngen ber Oieujeit enlfpretfcnb 
feine Binuner fonde ¿Ippartetii i t<? 
greifen.

88 2—4

■' ^OÍtf empfiehlt 
tu öen bilíigftcn

l?. M. Mayer,
Propriétaire.

Shßrigc.
Unterfertigte empfiehlt fidj etjrerbictigft bem 

geehrten f)). 1. ^ubltfum als geprüfte, btpfomtrte 
Jöeßamme, unb giebt 3iir gefälligen Äennhiiß, baff fidj 
ihre Sßoipiuug im ganßg’fdjen Stauf e Sir. 185 bc= 
finbi’t. ^djtinigöiiod

Jolinniia Fischer, 
bipionürte §ebannne.94

52 11—20

I IIK ATII & COMP. in PRAG,
-fabrikauten laubwtrtljfdjafUidjer iHafdjinen,

empfehlen ifjre bitrdj flrettcj folibe 5111$» 
führnttej, letihfcn ©ang, grofie 8ctfiung§= 

. fähtgfctf unö iJiciitbnifih beft befannten 
epeeialitiiten in:

Hand- und Göpel-Dresch-Maschinen
von 1 bis 8 ^ferbes ober ©d>fenfraffe,

(oiüo()( fahrbar ivie feffftefjetib. ferner fabriciren mir üerfdjiebenen (Stößen beft bemäljrte: 
^uhwühfen, ¿jäcfifeffdjneibcr, Sdjrottmiiljl'en k. x. 

Illustrirte Preis-Cour ante in den Landessprachen gratis und franco.
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I liei,^,CB-félc orvosi
KATRANY-SZAPPAN

[orvosi tekintélyek által ajánlva, Ausztria-.lIng*yarorSElig>l>ant Fran- 
I ez i «ország*, Németország, lIoISaiKlban és Sveitzbau, Rouiá- 
niílban sat. már tíz év óta fényes sikerrel használtatik 

mindennemű börkiitegek
mint szinte az arezbör mindenféle tisztíitalanságal ellen 
különösen a rüh, az idült és pikkely sömör ellen, a kosz, a sömőr repedvény a 
fej és szakái korpa ellen, a . zeplö, íuájfolt, az úgynevezett rozesorr, a fagyáig 
■ lábizzadás, s a gyermekek valamennyi külső fej be tőségei ellen. Ezenfelül min­
denkinek mint a bőrt tisztit» mosdószer ajáultathatik.

j Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr. 
kíiti’íiii.y-.Hzappau 40no-ka tömény lakátrányi tártál*

MM felettébb gondosan van kc/.itve, s lényegesen különbözik minden egyóbb, a 

végett — * 
s ügyelni keli a 

zöld csomagolásra I 
s az ide mellékelt 

védjegyre.
A Ur.í:’fy*<ltt,i " «»<•*- »'■" külföld réM.fre: i

a. HELL gvogysi. TROPPAU, £"12.,? ,«*?'»i«ASOk «■ tada- 
[Kapható Eperjesen minden gyógyszertárban. 43 7-12
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|_ A Berg’er-fele kíitráiiy-.szappau 40no-ka töméuy fakátrányi tartat* 
_  TA IA Tri* h K «TA >i ,1 A cia »1 .'•>.» I.> ..... . 1 — i — »— • » • . 
kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

— Csalások kikerüléseI — Csalások
• gyógyszertárakban

| világosan
| Berger-féle
kAtrány-szappan 

kérendő

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajióján Eperjesen.



I 6. Kenn man für ein flüchtige^ galante? 9lten= 
teuer mit ber ganjen .vungebuiig deß liebenden Ktibeß 
belohnt ivirb.

7. Kenn man eine .vmidettgulbi'mKmfiii’tc 
wedjfeln möchte unb feine .... befift.

8. Kenn man alb «Sängerin die üuüe in i'eh 
liuiß rWimti-cd)i unb Gapuktti" baritcllen unb, im 
sorge liegend nieten mup.

9. Kenn man, jierlid) nach bem ixeniter bei 
(beliebten grüßend, auegkitet unb litt plöplim in fipcn= 
ber Stillung (mit weißen (ciojfn auf bem naffen 
Ätaßenpflafter) befindet.

angelegt fein muffen, daß jebe
Kaffer in gehöriger Wenge 1 
Kaffer i ach der incite’ ’tin? 
pigßgrciben gelangen fall'.

Jyrndítpríth' vom ‘

c

■H l’9űfn 
'iPcnen 
(^crftí 
Vafcr 
Ujlil 16 
Círbíen 
Vili leit 
ftifolen 
(i rbtiprel

1879.
5.75 (
8.— í
1.7 > :
4.25 -I

£anöwirl)fd)rtftüd|C5.
Jtc ikbcutnng ber ‘Kiefen unb beren 5Belio= 

ration. Sötnn aud) burdj ben fnnülidieu ,xuttfibau 
unb burd) ben betrieb tedmi'cher fkebengemerbe ’Kirth' 
'djaften mit gtringer SKiiknjiilage erfolgreich betrieben 
imrben fönneii uni) man ju.4 im Vlllgemcir.en nicht mefjr 
ben flkrlh eine* Wutee i adi ber t^röpe ber ba;ugel)ö= 
rigen Kielen rludjen beitin.mt, fo hilf en bod) bie Kieicn 
in allen (Mcgenben, nm ber fnnfiltdie fxuttnbaii in Aolge 
flimcti'djer iBerhältnifje nidjt fidjer ift, bie ilbiapner= 
hältniffc ungñnftige finb nnb tedmiidie (Siemerbc fehlen, 
nod) immer bie ©runbiage ber SBirtuidjaft

,\aft überall begegnet man ber Älage, bap 3U wc= 
nig futter 3ur íiépofiticn fteljt, meldje beiouberf’ in 
trocfeiien Jahrgängen laut iriro, in beiiett theucieß ?sutter 
angefauft ober ber l'iihftanb verringert iveiben mup 
Unter iridien Umftänbcn iollte man ben Kielen bie 
vollfte ilufmerfiamfcit 3uivcnbfu unb jeher ftreriame 
Uanbroirth fid) mit ber ftiage beidjäftigen, auf iv.ldje 
Kiif« bin Kiefenflädjen, ohne Vlntvfiibung groper btoftvn, 
ber f)öd)fte ,'licincctrag abgeivonneii merően fann

Utiber leben mir aber nod) bie mciften Kieien= 
flädjeu im primitivften 3; itanbe, unb beidiräuft fid) bie 
'ikminh’chaftung ber Kiefen faft anüfdjiicplid) barauf, 
bah auf ihnen madjinibe futter 311 gewinnen, ohne 311 
bibenten, bap viele ©ertlidjfeiten vorbanben finb, mo 
eine 3n)frfmäpige ikrbeffernng beb Kitlengrunbeö nidjt 
nur möglich, fonbem fogar mit mir geringen Moften 
bewerflklligt iverben tárni unb beőljalb bie notl)menb:gfte 
ilngekguihcit unb erfte Sorge bef tianbmiitheö lein follte.

ipie erfte ?)iiidjid)t verbient bei ben Kiefen gemifj 
bae Kaffer, btffen 3iverfmäpige ikrmeiibuiig nur allein 
eß ben Üanbroirthen möglid) madjt, ben ©finger au(k 
Idjlieplid) ben gelbem 3U lefcrmiun unb troptem bie 
'probuftion ber Kiefen mtientlid) ju fördern. Kir l.n= 
neu ja illle bie motjltbätigen (figciiidjafteil bee Kofferé 
unb miffin, bap eé nidjt allein álé földjéé einen bebeu- 
tenben Vlntheil an ber (Jrr.ät)rung ber ‘Pflai^eu hat, 
ionbern kptere auch gegen ben Uinflup fdsäblidiei Kit= 
ernngeverhältniffe fitiitit unb viele öfingenbe urb auf 

*ie Vegetation mohltijätig mirfenbe ikftanbtlietle mit 
fid) führt

Verfolgen mir ben tauf eineé SBadjvé, io féljen 
mir oft eine nidjt unbeträd)tlid)e Kaffermnige in tarn 
ieiib Krümmungen bee iljalié burc^ieljcn, bőit, mo 
fie im taufe gehemmt, bie Kiefen veiiumpfenb, mal)- 
rend die höher gelegenen Xljeile ¿u beiden Seiten, der 
übergroßen Irotfenljeit halber, längft aufgeriffeii, 311 
'Jlefer gemadjt find, oder nur ein fpäilidjee futter 
liefern 2luf diefc Keife wird auf den trorfemn ¡Stellen 
die Quantität, auf den naffen die Qualität feljr betim 
trädjtigt und léptére bei plöplidien ftarfeu .'Hcgengüffui 
audj_ uod) meiter in «rage gefieílt, merni durd) trübeö 
Kaffer bav ¿futter fut'3 vor dem biaben iiberidjmemmt 
mird. — Kenn man alle biefe ßalawitäten nuftlidj 
in (Erwägung 3kf)t, fo mirb man bei ber Unfidjerheit 
béé füiiftlidjcn gutterbaiicé gewiß an eine Melioration 
ber Kiefen öenfeu unb fidjerlid) nidjt bie geringen 
Moften fdjeuen, bie eine földje in den mciften ¿fällen 
verurfadjt.

. ©ie vollfommenfte Skrbeffcrung der Kiefen iviib 
erreidjt und auf ioldjen obre Jlnmenbung von ©fingen 
der hödifte .'heinertiag erjiflt, wenn man im Stande 
l|t, baß Kalfer gaii3 und) (ytmeffen jo 3U birigireu, 
bap bie Kielen in tu^cr Seit vollftänbig übeniefelt 
rNÖ .’’•’"Síidig troefen geftellt iverben tonnen. 
©leJBorfebrungen 3U biefem 3u)erfe und bie nötfjig 
werbende Arbeit, um ibn 311 erreichen, verfkljt man 
unter dem «uebrutf?: 23eiväfferung der Kiefen.

Unter den verleb ¡ebenen tBeiväffeiungßfijftemen 
verdient bei eiitiprecbenbem ©efälk unbedingt buéjenige 
den Iforsug, bei welchem baé Serratn außer der 'Jim 
läge nothivenbtga ÜBe- und ^ntmöfferungégröbiii feine 
weitere Veränderung ber ©berfläeße erleidet 6é ift 
die* fer natürliche jpaug« und Oiürfenbau. Um hier 
eben beß Unkrid)iebfß 3mi|d)cii beiden 311 gebenfen, fei 
ermahnt, bap beim JHücfenbau bie SBerie'felungéflőche 
mept wie betm .pangbau ein ununterbrocheneß ©efälle 
n d, ellt, b,fi?lr icnbera wn ¿n J, «
rungßrinnen nad) 3wei ©eiten geneigt ift. fBeibt 'Jlitcn 
"m-iT'V — Wrünben bie billigten und

verhaltnipmaßig die lohnenbften in coupirten ©eaenbiu 
meéhalb |te die allgenieinfte 'Jlnwenbuiig verdienen

©le er|le Sorge bei ’Jluéführung' einer 33ewäfie= 
rungßanlage muß fleté der tentwäfferung luqewe et 

elÄTl-W«*** ““b" ‘«ft™ 
(ter be Iö«fi nWf' bil,C‘l '¡auptabsuge-grnbin 
rrbalten ioll ' ¿.°ÜlrunHtn »on 60 Gentim.
wem mS? Öe,ÍCn Sö,d)»Wn ’nit Siafen belegt
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6)frtt nm 14. ?stmí gi'bobfiien 3nl)lcn:
«4. ««. ««- «• »«•

©íc nadjfte 3i‘'hui!g ift nm 28. 3mii 1879.

©ie in IJ'rag am 18. Juui gchobeiic 3al)lcii
30, 44, 51. •-

©ie uadifte 3ichuug ift am 2. Suli 1879.

Felelős szerkesztő: Jiyss Géza. 

Kiadó-tulajdonos: Az Eper ¡est li<ntk< yylet.

©aé in bor obern i'orftnbt fBartfelben 
Straffe, fnb 9?r. 282 qcícqcnc $att$ fantnit 
(harten, ift an* freier $attb jit Verfanfen. 
Nähere 2luéfnnft erttieilt nue ©efältißfeit 
82 5_* Ludwlff Ilaitscli.

w Hugo H. Hitschmann’s 
jener Landwirthschaftliche Zeitung. 
Gegründet 1851. Allgemeine illustrirte Zeitschrift für die 
gelammte Landwirthsehaft. Grösste landw. Zeitung Oesterr.- 
Ungarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio, Ganzj. fl. 8 

(Mark 17), halbj. fl. 4 (Mark 8-50), viertelj. fl. 2 (Mark 4-25). 
Einzelne Nummern 20 kr. (40 l’f.l. Annoncen 10 kr. pr. Non­
pareillezeile. Beilagen fl. 5 per Tausend und Bopen.

Hugo H. Hitschmann’s
er Praktische Landwirtti. ”^“1^”^ 

|für Jedermann. Billige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden 
Mittwoch in ar. Lex.-Form. Ganzj. ti. 4 (Mark 9), halbj. H. 2 
(Mark 4-50), viertelj. H. 1 (Mark 2'25). Einzelne Nummern 10 
kr. (20 Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. Bei­
lagen ti. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo H. Hitschmann’s
DOP Aol/AHnm Gegründet 1878. Illustrirte landw. Zeitung 

“I UvKUIIUIIIs für (|en kleinen Landwirth. Billigste po­
puläre Zeitschrift der Welt. Erscheint den 1. und 16. jeden 
Monats in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl; 1 (Mark 2’50). Kann nur 
ganzj. abonnirt werden. Einzelne Nummern 5 kr. (10 Pf.) 
Annoncen 15 kr. (30 Pf.) per Nonpareillezeile. Beilagen fl. 5 
per Tausend und Bogen.

Hngo H. Hitschmann’s 
ilattkalender für den Landwirth 1879. 
(Ein Unicum der Kalenderliteratur. Reichhaltig, reich illnstr. 
^Zahllose Abbildungen. Für jeden Tag ein Blatt. Completes 
Kalendarium der Katholiken. Protestanten. Griechen u. Rus­
sen. Juden und Türken. Historischer ländw. Kalender. Landw. 
Adresseubuch. Faullenzer für den Landwirth. Elegant montirt 
zum Hängen oder Stellen eingerichtet. Preis nur fl. 1 (Mark2).

Pränumerationen und Annoncenaufträg-e sind — nur 
mittelst Postanweisung — franco zu senden an Hugro 
9"» H. Hitschmann, Wien, I., Dominikanerbastei 5. 1
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B

iMiifltciisciib an (vperied, ifi ber abc= 
litio Calite befit; in Gr.-Sáros unb Puszta- 
Lázi, beftebenb

25 /lopo 
498677l0(10 
154 Csod) 
639 3od>

auö
CsL't'b 3iitravillan,

Dörfer, 
liefen, 
iftsflbiveibe (nhpialid^ ber

vcrfctdcii <v>oi(ifd)läßc) fanunt i&oljip nnb 
2ßirtbfd'aft‘?iV'bäut'cii, fbciliveifc vein 1. 
Sa'Vcinbcr 1.879, tbcthvcifc vein 1. illpril 
1880 su verpadften.

Tic 'Bcbiiißiiiffc finb münblid) 311 
erfragen beim cnbcößcfcrtißtcn Gißintbib 
mer M ^adjtcbfcftcv.

©peried, am 11. 3uitt 1879.
93 - (gprrirfrr ihuikiirrrin. 
=Öie (Gtiirrnwoljnuiui 

im elften Slorf in bem auf ber «viiiiiptgaffc befinbíídien 
Jprnife 9ir. 7 ift 311 mrinictbcn ®o and) bie für 4 
^Pferbe eingerichtete Stallung unterhalb ber 'Promcnabe, 
fammt 3Sagenremiie. Nähere? 31t erfragen in ber 
'Jlpot'jcfe 3iir heiligen ©reifaltigfcit. 92 2

X7VIETVT,
Grand Hotel National, 

.Tnliorftraoe is.
©ieieé günffigft gefegetie, ßeffrenomirte, alíen '.’lm 
forberimgen ber Sxeujeit entfpretfcnb 
feine Simmer fennie Qlppartcm -¡ ft? 
greifen.

.footef empfiehlt 
nt ben billigften

88 2—4
JF. M. Vlayer,

Propriétaire.

ShHctgc.
Unterfertigte empfiehlt fid) ebrerbictiaft bem 

geehrten fp. I. ^ublifum álé geprüfte, bipfomirte 
Steíiamtite, unb gícbt 311t gefälligen Äemitnip, dap fid) 
ifire Komimig im ganßg’idjen /bttUÍe ^r. 185 b<= 
finbet. ílditungévoll

Jolianna Fischer, 
btploniirte Hebamme.94

« HltATII & COMP. in PU IU,
52 11-20 -fabrikaiikn laiibwirtijidjaftlidier iltoidjiiitii, 

empfehlen ihre burd) ftreitg falibc 
fn|iruug, icidjteii öaitg, graBe £eiftattg§= 
fä^igfett unb Oiciitbritfdj heft befannten 

epecialitätcn in:

Hand- und Göpel-Dresch-Maschinen
von 1 bis 8 Pfette-- ober ¡Odjfenfreifte,

foiuof)( fahrbar ivic fefffte^enb. ferner fabriciren mir nerfdjiebcuen ©röpen beft bemiiijrte: 
^uhinii^i’cu, jöäcfilelTdjneiber, ^djrotfiiiitijien x. jc. 

Illustrirte Preis-Courante in den Landesspraehen gratis und franco.
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I orvosi
kátrány-szappan

(orvosi tekintélyek által ajánlva, AaiKztria-.Hng,yarorszá£;l>an9 Fran« 
cziaorszáK» Ntfmcíorszrtjr, IZolSaiKibaii és Sveitzban, Romá­
niában sat. már tíz év óta fényes .sikerrel használtatik 

mindennernli börkütegek
mint szinte az arezbör mindenféle tisztátalanságal ellen 
különösen a rüh, az idült és pikkely söniör ellen, a kosz, a sömör repedvény, a 
fej és szakái korpa ellen, a .szeplő, májtolt, az úgynevezett rozesorr, a fagydag 
a lábizzadás, sa gyermekek valamennyi külső fejbet. g>égel ellen. Ezenfelül min­
denkinek mint a bőrt tisztító mosdószer ajánltathatik.

! Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr
A Berser-féle kfttrán.v-Hzapi.aii 4G „-ka tömény Cakátrányi tártál- 

máz felettébb gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyébb. a 
|kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

—■ Csalások kikerülése¡ — ■ Csalások
• gyógyszertárakban 

világosan
I Berger-féle 
kAtrftny-szappaii 

kérendő

végett — ■ 
s ügyelni keli a 

zöld csomagolásra 
s az ide mellékelt 

védjegyre.
L U-Ií’fyet,ü,i a bel- és külföld részére-

ti. HELL gvógyu. TROPPAU. £“^2 "«es«>i«Asok tud«- 
[Kapható Eperjesen minden gyógyszertárban. 43 7-12

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajióján Eperjesen.


